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For the past 20+ years the Chamber has annually engaged a data research firm to poll Oakland residents’ views on a host 

of quality of life, economic, business and public safety issues as well as the efficacy of our elected officials. We use this 

information to educate our city leadership on what their constituents feel and want from their government. We present 

the poll at our annual Pulse of Oakland gathering. As Chamber members, and those interested in local economic and 

development issues, we have provided some of the most salient details for you below. Through our conversations with 

the media, elected officials and business leaders, we will be underscoring that Oaklanders are proud of their city, 

continue to feel safer, support the pace of housing and commercial development and see tech as an asset to our 

business ecosystem. Additionally, a majority of voters across all major demographic groups agree that increased density 

will help with the housing crisis.  

The 500-person telephone survey was conducted October 7-14 by FM3 Research with results weighted to reflect the 

demographic profile of likely November voters and the poll’s margin of error is +/- 4.4 percent. Key findings from the 

survey include the following:  

• Voters’ optimism about the direction of the City is declining, but they are positive about the City’s economy and 
use “hopeful” and “optimistic” to describe their feelings toward Oakland. 

• Homelessness and the cost of housing continue to be the top issues facing the City. 

• Voters are broadly supportive of policies that speed up housing development and believe that increased housing 
density will help address the housing crisis. Furthermore, the rate of growth and development are not seen as 
serious problems. 

• A majority views Mayor Schaaf positively and she is likely to win re-election. Voters offer strong approval for 
Mayor Schaaf’s warning to immigrant communities about potential ICE raids. 

• Voters are highly familiar with the proposal for a new A’s stadium, and the concept of a new privately-funded 
stadium receives strong support. 
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Mayor Libby Schaaf Re-election  
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Voter Attitudes on Growth and Development  
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